

放风说要涨价超20% 南京江北一楼盘被物价局约谈

业内人士:“放风价”是营销策略,买房人出手前还是要冷静

南京上月出台了楼市调控新政,但新开的楼盘涨势依然。近期,有网友关注到江北一家叫中交锦兰荟的楼盘,1月份开盘单价1.4万多元,而马上再开盘时,放风称价格超过1.8万。对此,南京市物价局网络发言人回应称,4月份开发商提出申报的均价较高,目前浦口区物价局正约谈开发企业,提醒涨幅不宜过快,应配合实施“宁十条”新政举措。

现代快报记者 马乐乐 张瑜

▶ 网友爆料

江北一楼盘称每平方米要涨4000多元

网友反映的这家楼盘位于南京市浦口区。现代快报记者查阅该楼盘的相关资料获悉,该盘在2015年12月份申报的住宅价格,均价为每平方米1.4万多元,开盘时间是在今年1月份。

有网友透露,近期该楼盘有消息称,目前前期A区房源售罄,

可能在5月20日加推B区房源,预计均价在每平方米1.85万元。与前期的销售价格相比,这次中交锦兰荟打算加推的房源价格,每平方米涨了4000多元,涨幅超过20%,所以网友就提出疑问,这是否符合南京刚刚出台的限涨幅要求呢?

▶ 物价局回应

申报价涨幅超20%,开发商被约谈

对此,南京市物价局网络发言人回应称,在2016年4月,中交置业有限公司向浦口区物价局报告将推出新的住宅上市销售,要求的申报均价较高,目前浦口区物价局正约谈开发企业,提醒开发企业价格涨幅不宜过快,应配合实施“宁十条”新政举措。

市物价局网络发言人在回答

中还强调,商品房实行市场调节价,商品房经营者自主制定商品房销售价格,由市场决定价格。物价部门根据相关政策,指导开发企业在商品房销售时严格执行明码标价政策,在销售现场公示销售价格、影响价格的重要因素以及优惠条件和优惠幅度,切实保障购房者的知情权。

▶ 违反限价令?

不在限价范围,但涨幅太大也要控制

这家被浦口区物价局约谈的楼盘,打算申报的价格涨幅超过了20%,而限价令规定的是年化涨幅在8%-12%,那么,是否因为这个楼盘违反限价令,所以才被约谈的呢?

现代快报记者注意到,该楼盘上次申报时间是去年12月份。根据物价部门对“宁十条”的最新解读,年化涨幅周期,是“以2016年初批次成交均价为基准点,以新政发布之日为时间节点,新政发布前今年已申报一次的,以该次均价为基准点;今年已申报数次的,综合测算出一个基准点;今年未申报的,以下一次申报批次均价为基准点”。这样来看,中交

锦兰荟是去年底申报的,今年没有申报过,所以该楼盘也暂时不在限价范围内。

既然不在限价范围内,为何还是被约谈呢?昨天,现代快报记者联系到南京市物价局相关负责人,对方表示虽然不在限价范围内,但是该楼盘的前期成交价也是要做参考的。“在这次楼市新政出台前,物价部门就有这样的规定,楼盘申报要参照前期成交价,同时还要参照同类型、同档次、同时段周边楼盘价格等,如果相比这些申报涨幅太高的话,是不允许的,开发商申报价格也要按规矩。”对方说。

近期很多楼盘被物价局约谈

在楼市新政出台后,不少楼盘因不在限价范围内,继续上涨,是否意味着楼市新政没起到什么作用呢?对此,这位负责人表示,大家要正确理解新政的内容。像是中交锦兰荟这个楼盘,其实只是放风出来的预计价格,但因为这个价格过高,所以物价

部门还是会约谈。

“近期很多楼盘被约谈过,基本上后来申报价格还是能按规定来申报的。”这位负责人说,现在很多开发商也在好好研究和解读新政,希望大家不要误读,要正确理解和执行新政,促进南京房地产市场健康发展。



CFP供图

▶ 记者调查

楼盘虚火太旺,放风价都很吓人

一方面买房人在房价连续大涨后跑步入市,另一方面地价飙升的残酷现实,给了开发商更大的“放风价”勇气。现代快报记者了解到,中交锦兰荟所在的区域,目前的成交地价已经突破2万元/平方米。而中交锦兰荟即使卖1.85万元,房价依然比附近的地价便宜。在这样的鲜明对比下,买房人只好乖乖就范,而附近已经有楼盘把放风价喊到了2.5万元/平方米。

以燕子矶板块为例,招商

燕子矶G17地块下半年上市,这家楼盘人士透露说,新项目价格暂定在2.7万元/平方米。区域内的弘阳燕江府相关负责人称,下半年上市要卖到2.8万元/平方米。融创集团在燕子矶板块拿下的土地,地价接近1.8万元/平方米,开发商称要卖到3万!

在江宁,景枫凤凰台和龙湖项目的放风价都在3万元/平方米。在江北,正荣、金地、中建等项目都声称接下来将有部分房价冲上3万元大关。

▶ 业内提醒

放风价是营销策略,买房人要冷静

“对于我们来说,要让买房人接受高价,我们就要在宣传中不断渲染利好,不断提高买房人的预期,然后开盘时的价格只要比他们的预期稍微低一点点或者持平,就可以卖得很好。”有开发商营销人士私下表示,提高“放风价”是每个楼盘的“必修课”,而目前楼市太火,所以“放风价”一个比一个高也在情理之中。

有业内人士认为,当下的楼市里,开发商的“放风价”屡屡得逞,主要原因还是在于楼市太热,一方面房价不断上涨的效应,倒逼买房人跟风追

涨;另一方面土地拍卖中,地价的飙升,导致房价看涨预期强烈,二手房主已经抢先于开发商涨价,进一步形成了涨价效应。“开发商说放风价是策略,买房人自己出手之前,还是要多比较比较,在自己心里多权衡。”

另外,记者注意到,此前南京出台的限价政策中,也明确指出打击开发商的虚假宣传行为,稳定市场预期。开发商频繁出现高高在上的放风价,也是在扰乱市场秩序,房产部门也表示如果接到投诉,会约谈开发商要求规范行为。

消费

○ ○ ○

食用油价格要涨? 超市称未接通知

快报讯(记者 张瑜)在各大超市卖场中,不同品牌的食用油是最经常搞促销活动的,可最近很多市民发现,食用油促销活动突然少了,甚至还有品种悄然上涨。

据业内人士介绍,受国际大宗商品期货影响,金龙鱼、福临门等食用油品牌正在对大豆油的价格进行调整,涨幅一成左右。近日,现代快报记者走访多家超市,工作人员表示暂时没有收到调价通知。

在新街口附近一家大型超市中,货架上摆满了数十个品种、几十个规格的食用油产品,以往搞促销降价的食用油品种很多,记者看到,现在只有三个品种在搞促销,而且是稻米油、葵花籽油这样的小品种。这家超市中,金龙鱼黄金比例调和油5L装售价是56.3元,福临门一级大豆油、金龙鱼精炼一级大豆油分别是41.8元、40元。

超市工作人员告诉记者,之前搞活动的时候都要比现在便宜四五块钱,现在就是恢复原价了。近期食用油是否打算涨价呢?工作人员说,暂时还没有收到相关通知,但超市的食用油促销活动确实少了。

千足金变“足金” 质量还能保证吗?

快报讯(记者 徐岑)“千足金”“万足金”……这些黄金称谓以后都没有啦!昨天,现代快报记者探访新街口各大商场的金柜,首饰、挂件标签都已换成“足金”。不过,仍有市民前来询问要买“千足金”“24K金”,担心“足金”成色不好。

近日,国家标准化管理委员会批准的《首饰贵金属纯度的规定及命名方法》实施,对黄金纯度做出规定,5月4日起,即使是纯度达到999‰的金饰,也只能称为“足金”,不能再用“千足金”进行标注。

“大家都叫习惯了,所以很多人会问千足金怎么没有了。”一家金柜的工作人员表示。

对此,业内人士表示,“千足金”统一称为“足金”,并不代表标准水平的降低。消费者仍然可以仔细查看标签上的含金量来选择产品。因此也会出现,同样标着“足金”,但金价不同的情况。